Инструкция по выполнении работы.

Дорогие ребята!

Эта инструкция поможет вам правильно организовать свое время и успешно выполнить работу.

Каждая тема, изучаемая в курсе русского языка в течение 5 класса, представлена в форме теста двумя вариантами.

На выполнение каждого тематического теста по русскому языку дается 30 минут. Работа состоит из двух частей, включающих 15 заданий. 

Часть 1 (закрытая) состоит из 10 заданий. В задании №2 нужно вписать правильный ответ, в остальных заданиях выбрать правильный ответ. (Примечание: в некоторых заданиях может быть несколько правильных ответов).

Часть 2 (открытая) состоит из 5 заданий с кратким ответом, который вы должны сформулировать самостоятельно.

Тема «Орфография» и «Пунктуация» представлена 10-ю закрытыми заданиями, в которых даны 4 варианта ответа, один из которых правильный.

Баллы за 1 и  2 части  работы суммируются. Максимальный балл принимается за 100%. Далее ваш результат высчитывается в % по формуле: баллы, набранные вами, разделяются на максимальный балл и умножаются на 100%. После этого % правильно данных ответов переводится в 

пятибалльную систему оценивания.

95 - 100% - «5»

75 – 94 % - «4»

50 – 74 % - «3»

Менее 50% - «2»

Менее 30% - «1»

Тема: «Глагол»

Вариант 1

Часть 1 Закрытые задания

	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы 

	1

2 балла
	Выберите верные утверждения о глаголе:

А) Глагол – часть речи, которая обозначает действие.

Б) Все глаголы изменяются по временам.

В) В предложении глагол может быть подлежащим. 

Г) В настоящем времени глаголы изменяются по числам и родам.
	А, В

	2

4 балла
	Вставьте в текст вместо цифр пропущенные понятия:

Способ изменения глагола отличается от того, как изменяются другие части речи. Имена склоняются, а глаголы 1)…………, т.е. изменяется по лицам и числам. По временам изменяются только глаголы 2)…………..наклонения. Глаголы 3) ………..времени изменяются по родам и 4)……………..
	1)спрягается
2)изъявительного
3)прошедшего 
4) числам 

	3

4 балла
	Установите соответствие между глаголом и его неопределённой формой:

1) встретимА) встречать      Д) разжечь
2)разожгуБ) встретить       Е) разжигать
3)  разрушаю В) разрушать     Ж) отвечать
4) ответилГ) разрушить     Е) ответить
	1-Б, 2-Д, 3- В, 4-Е

	4

1 балл
	Укажите строку, в которой все глаголы 1 спряжения:
А)лететь, терпеть, колоть, петь
Б)брить, молоть, отдыхать, хотеть
В)брить, молоть, отдыхать, доказать
Г)смотреть, молодеть, смеркаться, отвечать
	В

	5

1 балл
	Укажите, в каком столбике верно указаны гласные в окончаниях глаголов:

А)     Б)     В)    Г)

Зате…т    и       е       и      е
Гоня…т          и       е       е      и
Леле…т                и       е       и      е
Слуша…т               е       е       и      и

Обид…т       и      и       е      е
	Б

	6

1 балл
	Укажите, в каком ряду все глаголы написаны без ошибок:

А) учешь, бормочешь, ненавидеть, прилечь
Б) учиш, бормочешь, ненавидеть, прилечь
В) учишь,бормочешь, ненавидеть, прилечь
Г) учишь, бормочишь, ненавидеть, прилеч
	В

	7

1 балл
	Укажите предложение, в котором знаки препинания расставлены верно:

А) На каникулах, ребята, обязательно посетите библиотеку.
Б) На каникулах, ребята, каждый день посещают библиотеку.

В) Март  первый месяц весны и предвестник тепла.

Г)Март в нашей зоне – всегда морозный и ветреный.
	А

	8

1 балл
	Укажите группу слов, где ударения поставлены верно:

А) позв`онишь, балов`ать, нач`ал,попил`а
Б)позвон`ишь, балов`ать, н`ачал, попил`а
В)позв`онишь, б`аловать, н`ачал, поп`ила
Г)позвон`ишь, балов`ать, н`ачал, поп`ила

	Б

	9

3 балла
	Найдите глаголы 3 лица единственного числа:
А)смотреть Г)смотреться
Б)смотрит Д)смотрят
В)смотритсяЕ) будет смотреть
	Б, В, Е

	10

1 балл
	Укажите наклонение пронумерованных глаголов в следующих предложениях: К субботе (1)напишите черновик сочинения. Когда (2)напишете, (3)проверьте незнакомые слова по словарю.
А) 1-повелительное, 2 и 3 - изъявительное
Б)  1 –повелительное, 2-изъявительное, 3 - повелительное
В) Все глаголы  - изъявительное наклонение
	Б


Часть 2 Открытые задания

Прочитайте текст и выполните задания:

(1)Вечере…т. (2)Быстро …гущаютсяноябрьские сумерки. (3)На высоком небе робко пр…ступает первая звёздочка. (4)Деревья сливаются в одну тёмную массу. (5)Стоит удивительная тишина. (6)К ночи подмораж…вает. (7)Опавшие с деревьев и лежащие на земле листья постепенно покрывают сугробы. 
	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	11

8 баллов
	Выпиши слова со скобками и пропущенными буквами, графически объясни правописание.
	Вечереет
Сгущаются

Проступает

Подмораживает 

	12

2 балла
	Выпиши из предложений 1-5безличный глагол.
	Вечереет 



	13

2 балла
	Определи вид предложения №1 по цели высказывания 
	Повествовательное 

	14

6 баллов
	Выпиши грамматическую основу из предложения №7.
	Сугробы покрывают.

	15

9 баллов
	Выпиши производные (образованные) от глаголов слова. 
	Удивительная,
Опавшие,

лежащие

	Итого: 46 баллов
	
	


Тема: «Глагол»

Вариант 2

Часть 1 Закрытые задания

	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы 

	1

2 балла
	Выберите неверные утверждения о глаголе:

А) Глаголы бывают совершенного и несовершенного вида.

Б) По родам изменяются только глаголы прошедшего времени.

В) Начальная форма глагола – форма ед. числа мужского рода. 

Г) Глаголы в условном наклонении обозначают действие, которое происходило, происходит или будет происходить.
	В, Г

	2

4 балла
	Вставьте вместо цифр пропущенные понятия в схеме:

Глаголы изменяются

по наклонениям

изъявительное       1) …………………         повелительное


по 2)……………..


прошедшее    настоящее     будущее

по числам и 3)………….                по числам и 4)…………


	1)условное
2)временам
3)родам
4) лицам

	3

4 балла
	Установите соответствие между глаголом и его неопределённой формой:

1) выдумываем          А) выдумать     Д) переучить
2) переучуБ) выдумывать       Е) переучивать

3)  выращивали В) выращивать     
4) вырастилиГ)вырастить
	1-Б, 2-Д, 3- В, 4-Г

	4

1 балл
	Укажите строку, в которой все глаголы 2 спряжения:

А) лететь, терпеть, колоть, петь

Б) вертеть, молотить, дышать, разрушить

В) стелить, молоть, пилить, трудиться

Г) смотреть, пересадить, брить, хотеть
	Б

	5

1 балл
	Укажите, в каком столбике верно указаны гласные в окончаниях глаголов:

А)     Б)     В)    Г)

Стро…т                         я       ю      ю     я
Пил…т                           я       я       ю     ю

Бре…т                           ю      ю       я      ю

Терп…т                          я      яя      ю

Кле…т                            я      ю       ю     я


	А

	6

1 балл
	Укажите, в каком ряду все глаголы написаны без ошибок:

А) стелешь, беспокоится, испечь, негодовать
Б) стелишь, безпокоится, испечь, не годовать
В) стелешь, беспокоится, испеч, негодовать
Г) стелишь, беспокоется, испеч, негодовать
	А

	7

1 балл
	Укажите предложение, в котором знаки препинания расставлены верно:

А) На каникулах ребята обязательно посетите библиотеку.

Б) На каникулах, ребята, каждый день посещают библиотеку.

В) Март  первый месяц весны и предвестник тепла.

Г)Март в нашей зоне  всегда морозный и ветреный.
	Г

	8

1 балл
	Укажите группу слов, где ударения поставлены верно:

А) звон`ят, б`алую,попил`а, прем`ировать

Б)зв`онят, бал`ую,поп`ила, премиров`ать

В)звон`ят, бал`ую,попил`а, прем`ировать

Г)зв`онят, б`алую,попил`а, премиров`ать
	В

	9

3 балла
	Найдите глаголы 3 лица множественного числа:

А)будет петьГ)будут петь
Б)поётД)поются
В)поютЕ)поётся 
	В, Г, Д

	10

1 балл
	Укажите наклонение пронумерованных глаголов в следующих предложениях:Сначала (1)пройдите через площадь. Когда (2) пройдёте, (3)поверните направо.

А) Все глаголы – повелительное наклонение.

Б)  1 –повелительное, 2-повелительное, 3 - изъявительное
В) 1- повелительное, 2 – изъявительное, 3 - повелительное
	В


Часть 2 Открытые задания

Прочитайте текст и выполните задания:

1)Вечереет. (2)Быстро сгущают…ся ноябрьские сумерки. (3)На высоком небе робко проступа…т первая звёздочка. (4) Деревья сл…ваются в одну тёмную массу.(5)Стоит удивительная тишина. (6)К ночи по…мораживает.(7)Вдругзвёздызакрывают неизвестно откуда набежавшие тучи.
	№ задания

+

Кол-во баллов
	Формулировка задания
	Ответы

	11

8 баллов
	Выпиши слова со скобками и пропущенными буквами, графически объясни правописание.
	Сгущаются 
Проступает

Сливаются

Подмораживает



	12

2 балла
	Выпиши из предложений 2-6 безличный глагол.
	Подмораживает 



	13

2 балла
	Определи вид предложения №1 по цели высказывания 
	Повествовательное 

	14

6 баллов
	Выпиши грамматическую основу из предложения №7
	Тучи закрывают.

	15

9 баллов
	Определи способ образования слов:
Удивительный, подмораживает, набежавшие
	Удивительный – суффиксальный;
Подмораживает – приставочно-суффиксальный;

Набежавшие - суффиксальный



	Итого: 46 баллов
	
	


